

郑州众智科技创业板 IPO 注册获批

A股或迎来国产控制器隐形冠军企业



本报讯 9月7日,证监会批复同意“众智科技”首次公开发行股票注册申请。此前,众智科技于4月14日获创业板上市委审核通过。

据了解,众智科技是国内较早专业从事内燃发电机组自动控制系统、低压配电自动控制系统等相关自动化产品的研发制造企业,也是国内较早推出模块化控

制的企业。公司研发、生产的内燃发电机组控制器、双电源自动切换控制器等产品备受认可,在控制器市场的份额逐步扩大,已成为业内头部企业之一。



2020年12月,众智科技入选工业和信息化部第二批专精特新“小巨人”企业。公司与大多数下游企业建立了长期合作关系,其中包括潍柴、玉柴、康明斯、科泰电源、泰豪科技、首帆动力科技股份有限公司、山东华力机电有限公司、福建一华电机有限公司、北京首柴科技股份有限公司、山东赛瓦特动力设备有限公司、山东赛马力动力科技有限公司、威速德电力设备(上海)有限公司等上市公司或知名企业。优质、长期合作客户,为公司业绩的持续发展奠定了良好基础。

众智科技本次创业板IPO,拟公开发行新股不超过2908.4万股,拟募资6.13亿元。其中3.63亿元用于“众智科技产业园建设项目”、1.5亿元用于“众智科技研发检测中心建设项目”、1亿元用于“补充流动资金项目”。

众智科技产业园建设项目建设地点为郑州市郑州高新技术产业集聚区,该项目利用众智科技现有的生产技术和研发能力,扩大智能控制器及相关产品的生产规模;项目达产后,预计年营业收入5.26亿元,年净利润1.3亿元,内部收益率(税后)24.82%,投资回收期(税后、含建设期)6.15年。

而众智科技研发检测中心建设项目为专业研发及检测技术中心引进高素质的研发技术人才,进一步拓展研发领域,增强公司研发实力;补充流动资金项目是为满足该公司现有生产经营的营运资金需求。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

为重点项目建设保驾护航 高新区智慧审计初显成效

“这个智慧审计系统真是太及时了,长久以来困扰我们的管理人员技术水平有限和人员力量不足的问题,终于看到了解决希望。”日前,高新区财政金融局审计中心对郑州高新智慧产业园二期项目进行跟踪审计时,改变了以往传统投资审计模式,将大数据审计嵌入审计全过程,获得了项目负责人的好评。

这是高新区首次使用智慧审计系统,运用大数据赋能审计“经济体检”和“反腐利剑”作用的生动实践之一。

审计是党和国家监督体系的重要组成部分。随着经济社会的发展,审计面临的问题呈现出“新”“多”等特点。面对一系列难题,高新区财政金融局审计中心将“科技强审”作为破题的“金钥匙”,积极运用大数据等高新技术成果,在政府投资审计领域,探索出“标准化数据采集、智能化模型分析、专业化现场核实”的投资项目大数据审计路径,全面提升审计效能,推进了审计机关工作流程再造。

“从2021年初开始,我们与软件公司联合研发‘郑州高新区智慧城市实验场大数据审计场景’,实现了智慧审计系统研发到应用的新突破,进一步提高了审计质量,解决了人手不足等问题。”据高新区财政金融局审计中心负责人介绍,通过该系统可以及时预警项目施工过程中存在的突出问题、深层次矛盾和风险隐患,提前揭示不良苗头和有害倾向,把可能存在的重大风险隐患、重大损失浪费、重大弄虚作假甚至重大违规违纪问题解决在萌芽状态。

以郑州高新智慧产业园二期项目审计为例,将以往的事后审计转变为事中审计,把审计关口前移,通过建设单位、监理单位、施工单位分别实时上传数据,系统后台构建大数据分析模型,采用“总体分析、发现疑点、现场核实、系统研究”的审计思路,进行审计数据分析,并针对智慧审计系统推送的审计疑点进行现场核实,实现非现场审计与现场审计协调衔接,确保审计结果的准确性。

在审计进场短短的一个月内,审计组已发现该项目存在4个疑点问题,并形成审计疑点线索,下发审计组现场核实。其中一项是施工单位涉嫌偷工减料,弄虚作假,试图套取财政资金,系统通过对比施工单位上传的“乙供材料进场报验单”中生石灰和挤塑聚苯板的数量和监理单位上传的“工程施工现场实物完成工程量”数据,分析提示:进场生石灰与挤塑聚苯板数量与完成基槽回填二八灰土和地下室外墙SBS卷材防潮保护层工程量不匹配,形成审计疑点线索,下发审计组现场核实,因为问题发现得早,及时制止了施工单位进一步的违规行为,对建设单位、监理单位的相关人员也进行

了提示提醒,既控制了损失,又保护了干部,达到了智慧审计的设计初衷,发挥了经济效益,又兼顾了社会效益。

据悉,“郑州高新区智慧城市实验场大数据审计场景”凭借着领先的技术优势和行业创新能力还成功入选了河南省工业和信息化厅在全省范围内公开遴选的2022年大数据优秀应用案例。通过智慧审计系统,能够及时预警和揭示经济运行中的风险隐患,更好发挥审计“治已病、防未病”的“经济体检”作用,有效防范了小问题演变为大问题,促进资金到位、项目落地、政策生效。

“审计发现的问题要及时整改。堵塞漏洞、建章立制、增收节支是审计的成效。”区财政金融局主要负责人表示,下一步,高新区将持续贯彻落实中央、省、市关于审计工作的重要指示精神,继续加大智慧审计建设力度,持续提升审计工作标准化、数字化水平,通过科技赋能、数字赋能、AI赋能,积极探索自动审计审查、发现问题、反馈结果、整改落实的智慧审计新模式,提高审计监督、过程控制、决策制程能力,为高新区高质量发展提供强有力的审计保障。

记者 孙庆辉 通讯员 王洁琼

枫杨园区这家文创企业“鼎”呱呱



“博博会”上的郑州馆

本报讯 金秋九月,瓜果飘香。在这丰收的季节,高新区枫杨园区一家文化企业用“鼎”玩出新花样,获得大丰收。历时将近半年,“逐梦黄河创领未来”郑州市2022年文化创意设计大赛在金秋九月落下帷幕,经历初评、复评、网络投票等环节层层筛选,高新区企业河南知著文化创意有限公司设计的《鼎立中原·乳钉纹红陶鼎文创套盒》获得“郑州礼物”——文创产品设计专项一等奖。该创意以新郑市新郑镇裴李岗村出土的乳钉纹红陶鼎为原型,利用微缩复刻技术和现代创意水杯结合,构成了一套文创礼盒,古今辉映,让大众从日常饮水中,感知最早中国制陶工艺和饮食文化的发展。

刚刚领完大奖,知著文化又利用鼎元素,在“博博会”上大放光彩。第九届“中国博物馆及相关产品与技术博览会”上,要数郑州展厅最闪亮。这座“青铜鼎”建筑由知著文化参与设计、视觉由知著文化全权负责,外形以“杜岭二号方鼎”为原型,主体突出饕餮纹样,点亮璀璨视觉盛宴;内部平

面设计以青铜斑驳纹理处理,彰显郑州厚重的文化底蕴;数字文博展示体验区,以人机交互、声光剧、VR体验等产品内容,呈现郑州数字文博产品发展成果和未来发展趋势。此次博博会郑州展区设计,融合建筑空间、数字体验、平面视觉的一体化构思设计,空间与平面互为依托和包容,最终使得郑州展区形成并传达了“鼎立中原”的厚重文化印象。

据悉,郑州高新区自2021年认定成为国家文化和科技融合示范基地以来,高度重视科技和文化融合发展,形成了以文化科技领军企业为核心、高新技术企业为引导、文化科技备案企业为支撑、文化科技初创企业为基础的“金字塔型”发展矩阵,数字创意、智慧文旅、工艺美术为主线的文化科技产业逐步发展壮大。高新区将继续依托示范基地,多措并举,创新方法,推动文化和科技融合深度发展,为建设现代文化产业体系、实现中原地区文化科技高质量发展贡献力量。

记者 孙庆辉
通讯员 汪梦琪 文/图